



Нежданов Николай Павлович (1932–2004)

Герой Социалистического Труда.

Бригадир комплексной комсомольско-молодёжной хозрасчётной бригады строительного-монтажного управления №44 треста «Мегионгазстрой».

Кавалер двух орденов Ленина, обладатель ордена Трудового Красного Знамени. Лауреат Государственной премии СССР (1977).

Звания Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» был удостоен в 1973 г.

Родился в городе Артёмовский Свердловской области. Трудовой путь начал в пятнадцать лет учеником контролёра отдела технического контроля на Уральском заводе тяжёлого машиностроения имени Орджоникидзе в Свердловске. В 1957 году без отрыва от производства окончил среднюю школу рабочей молодёжи.

С 1966 года – в Тюменской области, участвовал в освоении ряда нефтегазовых месторождений. Работал бригадиром монтажников строительного управления «Нефтеюганскгазстрой» на обустройстве Усть-Балыкского месторождения. В Нижневартовске с 1972 г. работал на обустройстве Самотлорского месторождения. Руководил комсомольско-молодёжной бригадой СМУ №44 треста «Мегионгазстрой». Вместе с бригадой внёс значительный вклад в строительство нефтепровода Самотлор–Усть-Балык–Курган–Уфа–Альметьевск. Бригада Н.П.Нежданова одной из первых вышла на хозрасчёт, добиваясь рекордных показателей при высоком качестве работ. В 1974 году возглавил бригаду в строительном-монтажном тресте «Самотлорнефтепромстрой», которая вела строительство объектов на Самотлорском месторождении, в том числе – экспериментальной газлифтной станции. Бригада Н. П. Нежданова обустроивала также Белозёрское, Ваньёганское и другие нефтегазовые месторождения региона.

Член КПСС с 1970 года. Вёл большую общественную работу: был членом Нижневартовского городского, Тюменского областного комитетов КПСС делегатом XXV съезда КПСС, неоднократно избирался депутатом Совета народных депутатов всех уровней: поселкового (Нефтеюганского), городского, окружного, Верховного Совета РСФСР. Был избран заместителем председателя Верховного Совета РСФСР.

В Нижневартовске на доме, в котором жил Н. П. Нежданов (проспект Победы, д.3), установлена мемориальная доска.